

# KROMĚŘÍŽSKÁ DEKLARACE O SPOLUPRÁCI

mezi parlamenty České republiky, Slovenské republiky a Rakouské republiky

S úctou a s respektem ke společnému historickému, kulturnímu a politickému dědictví a významu středoevropského regionu v Evropě

v roce 170. výročí konání Kroměřížského sněmu, který se na tomto místě sešel, aby se pokusil vytvořit první demokratickou ústavu pro země Rakouské habsburské monarchie a její národy

vedení snahou o prohloubení a kultivaci spolupráce ve střední Evropě a v Evropské unii a přesvědčením, že třístranná spolupráce vlád České republiky, Rakouské republiky a Slovenské republiky ve Slavkovském formátu, jehož první zasedání se uskutečnilo 29. ledna 2015 ve Slavkově, je přínosem pro dobré vztahy a zájmy našich zemí ve střední Evropě a v Evropské unii

se 4. října 2018 setkali v Kroměříži předsedové Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky Radek Vondráček, Předseda Národní rady Slovenské republiky Andrej Danko a prezident Národní rady Rakouské republiky Wolfgang Sobotka

a rozhodli se, že rozšíří a posílí Slavkovskou spolupráci o parlamentní dimenzi.

Konstatují, že role národních parlamentů v Evropské unii po vstupu v platnost Lisabonské smlouvy 1. prosince 2009 umožňuje národním parlamentům podílet se ve větším rozsahu na činnosti Evropské unie.

Vítají úsilí roli národních parlamentů v EU ještě více posílit, nejen při uplatňování zásad subsidiarity a proporcionality, ale i v meziparlamentním politickém dialogu mezi národními parlamenty a EU.

Shodují se na tom, že EU musí posílit svoji kapacitu v nalézání společných řešení, aby posílila u občanů důvěru v demokratické procesy a evropskou integraci a musí usilovat o eliminaci dělčících linií a nepochopení, které v posledních letech v Evropě vznikly.

K tomu chtějí zákonodárné sbory České republiky, Slovenské republiky a Rakouska přispět a dohodly se proto na užší, praktické a pravidelné parlamentní spolupráci, jejich výborů, skupin přátel a parlamentní administrativy, včetně spolupráce na parlamentních aktivitách, zejména v oblastech, kde vztah parlamentu a voličů i s jeho regionální dimenzí může být zkvalitněn.

Pod heslem „Evropa, která chrání“ sdílejí cíle, s nimiž se ujala Rakouská republika svého předsednictví v Radě EU, jakými jsou boj proti nelegální migraci, zabezpečení prosperity a konkurenceschopnosti a stabilita evropského sousedství s perspektivou integrace států západního

Balkánu do EU. V tomto kontextu tři předsedové zdůrazňují potřebu vyvinout úsilí posílit demokracii, zákonnost a právní stát v jihovýchodní Evropě.

Vítají také řadu konkrétních možností meziparlamentního dialogu, které předsednictví Rakouska uspořádá, jako jsou Meziparlamentní konference o stabilitě, hospodářskopolitické koordinaci a řízení v EU /Interparliamentary Conference on Stability, Economic Coordination and Governance in the European Union/, zasedání Společného parlamentního výboru pro kontrolu Europolu, Meziparlamentní konference o společné zahraniční a bezpečnostní politice jakož i společné bezpečnostní a obranné politice, plenární zasedání COSAC a Konference předsedů národních parlamentů a Evropského parlamentu.

V Kroměříži, 4. října 2018